

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шуруповой Екатерины Александровны по теме «Дисциплинарное производство в органах внутренних дел Российской Федерации: административно-правовой аспект» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс

Актуальность темы проведенного исследования не вызывает сомнения. Институт дисциплинарной ответственности сотрудников органов внутренних дел является важным средством для поддержания законности и укрепления служебной дисциплины, в реализации которого дисциплинарное производство является необходимым этапом. Эффективность налагаемых на сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации дисциплинарных взысканий в значительной степени определяется качеством осуществления дисциплинарного производства и совершенством его правового регулирования. При этом следует учитывать, что дисциплинарные взыскания являются наиболее применяемыми, чем иные правовые санкции, а права по их наложению предоставлены в органах внутренних дел руководителям различных уровней.

Цель работы – комплексный анализ теоретических и правовых основ дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации, правоприменительной практики, а также разработка научно обоснованных рекомендаций по дальнейшему совершенствованию действующего российского законодательства, регламентирующего порядок привлечения к дисциплинарной ответственности сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации.

Следует отметить вполне корректную формулировку объекта и предмета исследования, а также соответствие задач диссертационного исследования его основной цели. Корректно использованы известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций.

Структура диссертационной работы логична и последовательна. Так, в первой главе автором с учетом ретроспективного подхода рассматриваются правовые основы дисциплинарного производства в органах внутренних дел. На основе проведенного анализа Е.А. Шурупова верно приходит к выводу о том, что формирование и развитие правовых основ дисциплинарного производства неразрывно связано с совершенствованием собственно системы органов внутренних дел, реализующих внутреннюю функцию по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности.

Продолжая теоретико-правовую характеристику категории дисциплинарного производства, соискателем раскрываются его базисные характеристики, цели, задачи и принципы, изучается понятие данной правовой категории, подвергаются анализу научные подходы на проблему правового регулирования дисциплинарного производства в органах внутренних дел. На основе проведенного анализа соискателем дается авторское определение дисциплинарного производства в органах внутренних дел, правильно понимается его основное содержание и предназначение.

Во второй главе диссертант обозначает и рассматривает специфику дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации, характеризует должностных лиц органов внутренних дел, участвующих в осуществлении дисциплинарного производства, содержательное наполнение его стадий. Анализ структуры дисциплинарного производства в органах внутренних дел позволили выделить Е.А. Шуруповой три формы его осуществления: упрощенное, усеченное, полное.

Автором представлены конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию правового регулирования дисциплинарного производства на современном этапе. Заслуживает внимания наличие разработанного проекта Административного регламента по осуществлению дисциплинарного производства в органах внутренних дел Российской Федерации.

Однако положительная характеристика работы не означает, что в ней отсутствуют дискуссионные положения и возможности для совершенствования.

В работе не нашел полноценного освещения вопрос о специфике порядка применения дисциплинарной ответственности в случаях, предусмотренных ст. 2.5 КоАП РФ.

Специфичность дисциплинарного производства в органах внутренних дел весьма наглядно можно было бы отразить путем сравнения с дисциплинарным производством в иных правоохранительных структурах, например, в органах наркоконтроля, однако в работе этот ресурс не использован.

Некоторые сомнения вызывает научная новизна первого положения, выносимого на защиту, в котором автор приводит определение дисциплинарного производства в органах внутренних дел (С. 9). Автору следует уточнить, какой из приведенных им признаков дисциплинарного производства в органах внутренних дел является новым?

Впрочем, высказанное предложение не влияет на общую высокую оценку работы.

Изложенное позволяет заключить, что содержащиеся в диссертации положения, выводы, определения ряда актуальных понятий и методические рекомендации, окажутся полезными для дальнейших теоретических исследований в вопросах дисциплинарной ответственности. Отдельные теоретические положения исследования, базирующиеся на анализе основных проблем, обусловленных его темой, могут быть использованы при дальнейшем совершенствовании административно-процессуального законодательства.

На основании вышеизложенного можно сделать общий вывод о том, что диссертационная работа по теме «Дисциплинарное производство в органах внутренних дел Российской Федерации: административно-правовой аспект» соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении

ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук; является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для отрасли административного права; её автор – Шурупова Екатерина Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Начальник кафедры
административного права
Сибирского юридического института ФСКН России
доктор юридических наук, доцент

Цуканов
Николай
Николаевич

Почтовый адрес: 660119 г. Красноярск,
ул. 40 лет Победы, д. 12, кв. 429
тел. (3912)25-92-74, 9639552802
e-mail: Nikolai_Zukanov@mail.ru